



省委常委会议传达张高丽在浙考察重要讲话精神

不断提高浙江新型城市化质量

夏宝龙主持会议

本报杭州12月22日讯(记者应建勇) 省委常委会议今天上午召开会议,传达学习中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽近日在杭州调研城市规划建设工作、主持召开全国城市规划建设工作座谈会时的重要讲话精神。

省委书记夏宝龙主持会议。会议指出,党中央、国务院高度重视城市规划建设工作,习近平总书记、李克强总理都作出了重要指示批示,提出了明确要求。此次张高丽副总理又亲临浙江考察并主持

召开全国城市规划建设工作座谈会,围绕进一步做好城市规划建设工作作了重要讲话。我们要认真学习贯彻习近平总书记等中央领导的重要指示批示和讲话精神,充分认识做好城市规划建设工作,对推动新型城镇化、有效治理“城市病”、促进经济社会持续健康发展、提高群众生活水平至关重要。要切实增强责任感和紧迫感,把党中央、国务院的决策部署落到实处、抓出效果,扎扎实实做好城市规划建设管理工作,不断提升我省新型城市化质量

和水平。会议指出,我省在全国率先提出走出新型城市化道路,经过多年不懈努力,新型城市化快速推进,取得了显著成效,同时也依然存在城市规划不够科学、建设质量不够高、城市特色不明显、城市管理跟不上等问题。当前和今后一个时期,要把着力点放在如何提高新型城市化的质量上,而不是城市化率的数量上,清醒地分析和有针对性地解决突出的矛盾和问题。要坚持规划、建设、管理“三个轮子”并驾齐驱,以一流

的规划引领城市建设和发展,依靠精细化管理不断提升城市治理能力和水平。要坚持民生为本,着力改善居民居住出行条件和生产生活环境,着力治理“城市病”,避免形成新的“城市病”。要坚持城乡统筹,形成以城带乡、以乡促城、城乡互促共进的发展格局,因地制宜大力推进卫星城和中心镇建设,促进大中小城市和小城镇协调发展。要切实强化组织领导,加大政策统筹力度,一以贯之地抓好各项部署的落实,推动新型城市化持续健康发展。

夏宝龙与海西州党政代表团座谈

在新常态下探索 对口合作新途径

本报杭州12月22日讯(记者应建勇) 今天下午,省委书记、省人大常委会主任夏宝龙与青海省副省长、海西州州委书记辛国斌,州委副书记、州长诺卫星率领的党政代表团进行了座谈。

夏宝龙代表省委、省政府对海西州党政代表团来浙考察表示欢迎,向长期以来支持对口支援工作的青海省委、省政府和海西州委、州政府表示感谢,并请他们向海西州各族同胞转达新年的问候。他说,对口支援海西州是中央交给浙江的光荣任务,是我们义不容辞的责任。浙江省委、省政府高度重视对口援青工作,2010年对口支援海西州以来,注重发挥项目援青的带动作用、产业援青的助推作用、智力援青的支撑作用、资金援青的杠

杆作用、典型事例的示范作用,推动援青工作不断取得新成绩。下一步,我们将全面贯彻中央第五次西藏工作座谈会和对口支援西藏工作20周年电视电话会议重要精神,紧紧围绕“促进海西州经济跨越式发展和社会长治久安”的工作主线,继续坚持以改善民生为重点、以产业发展为亮点、以智力援建为突破点,更有针对性地推进对口支援各项工作,积极探索新常态下对口合作的新途径,促进援青工作再上新台阶。

辛国斌在座谈时介绍了海西州近期经济社会发展和对口支援工作情况,对浙江真心开展对口支援表示感谢。胡和平、袁家军、赵一德等参加座谈。

李强在调研青年创业创新工作时强调

年轻人要勇立创业创新潮头

本报杭州12月22日讯(记者王国锋) 省长李强今天在调研青年创业创新工作时强调,大众创业、万众创新的浪潮已经来临,浙江正在积极营造充满生机活力的创业生态系统,希望有志于创业的年轻人来浙江发展,勇立创业创新潮头,在实现自身价值的同时,推动浙江经济社会持续健康发展。

李强首先考察了杭州余杭区仓前“梦想小镇”先导区规划建设情况,要求突出青年创业需求,搭好公共服务平台,彰显江南文化特色,努力打造全国互联网创业首选地。随

后,他考察了神州量子网络技术公司,并主持召开青年创业创新座谈会。参加座谈会的10多位青年企业家多为80后、90后,已在信息经济、新材料、生物医学等领域创办企业且小有成就。他们思想活跃、充满激情,围绕创业创新话题畅所欲言。李强边听边记,与他们深入探讨问题,坦诚交换意见,气氛轻松热烈。

李强说,从宏观大背景看,当前经济发展进入新常态,从要素驱动、投资驱动转向创新驱动。互联网和新经济引发了新一轮创业浪潮,大

众创业、万众创新的风暴已经掀起。与以往相比,现在的创业创新氛围更加浓厚、机会更多,互联网让创业更加便捷,改革让创业门槛降低,年轻人创业创新进入了最佳时机。

李强指出,浙江正在努力营造更有活力的创业生态系统。通过不断深化改革,打造审批事项最少、办事效率最高、投资环境最优的省份,为创业创新营造良好的发展软环境。当前,正在打造一批创业创新平台。在继续大力建设青山湖科技城、未来科技城等创新平台的同

时,加快建设私募基金小镇、互联网创业小镇、云计算产业小镇等,谋划建设一批创业社区、创业一条街,进一步汇聚创业要素资源,吸引更多的知名科研机构、创新组织和人才来浙江创业。

李强说,新生代创业力量已站在创业风暴的“台风口”和舞台中央,希望大家把握住创新机遇,敢于挑战;积极拓宽创业的外延,以新技术改造传统产业、以新商业模式拓展新市场,不断开拓创业新天地;在秉承浙商精神中创造价值,超越前人,为打造浙江经济升级版作出贡献。

乔传秀赴龙游人大代表联络站征集民意

密切联系群众 不断增强影响力

本报杭州12月22日讯(记者吕玥) 根据省委要求和省人大常委会安排,省政协主席乔传秀今天以衢州选区省人大代表的身份,赴龙游县龙洲街道清廉社区人大代表联络站开展联系群众主题活动。就《浙江省社会养老服务促进条例(草案)》广泛听取社会各界意见建议。她强调,要充分发挥人大代表联络站作用,使之成为代表密切联系群众的重要阵地,群众有序政治参与的重要窗口,社情民意表达传递的重要平台。

乔传秀在与当地群众交谈和听取大家发言后指出,依法推进社会养老事业,是应对人口老龄化的迫切需要。养老、爱老、敬老是中华民族的优秀传统美德,这既是党委政府的责任,也是社会、家庭的责任。我省养老事业发展较好,养老服务

体系建设走在全国前列,更需要从立法层面加以规范,提供保障。大家对条例(草案)研读得认真,琢磨得深入,提出的意见建议很有针对性、建设性,为省委省政府重大决策和省人大常委会修改完善条例提供了依据。

乔传秀强调,建立健全人大代表联络机构网络平台,密切人大代表与人民群众的联系,是以习近平总书记为总书记的党中央的明确要求。设立人大代表联络站是省委贯彻落实中央精神的具体举措,是我省民主法治领域改革的一项重要内容。建设好人大代表联络站任务繁重,人民群众期望高,代表责任大。要更加注重不断丰富完善人大代表联络站的内容,探索实践更有效的方式、载体,不断增强人大代表联络站的影响力、辐射力。

快乐健身

12月22日,5个仰卧起坐板一字排开,一场别开生面的公交驾驶员仰卧起坐比赛正在举行。宁波公交司机以健身的方式活跃业余生活,增强体质。



创新驱动新制造

——2014年浙江经济转型升级组合拳纪事之二

本报记者 夏丹

西子航空生产的飞机部件,正式交付给全球第三大民用飞机制造商加拿大庞巴迪宇航公司;海康威视为美国费城社区娱乐中心提供的整套安全管理解决方案,助力费城荣获美国国土安全领域最具影响力的奖项“国土安全奖”……即将过去的2014年,在激烈的全球竞争中,浙江制造凭借扎实的自主创新,传统制造业向中高端制造、品牌制造、绿色制造坚定迈进。

2014年伊始,省政府工作报告绘就新蓝图,提出“加快培育能够支撑未来发展的大产业,研究制定信息、环保、健康、旅游、时尚、金融、高

端装备等产业发展规划”,未来将重点发展这七大产业。发展大产业,创新驱动是核心,而创新因子正汩汩流淌在浙江企业的血脉中。在浙江,以企业为主体,市场为导向,产学研结合的技术创新体系正趋成熟。目前,在纯电动汽车、现代医药、船舶装备、纺织印染装备、现代农业装备、大型专用软件产业等制造业领域,我省认定重点企业研究院123家。

仅浙东山坳中的新昌县,就有4家省重点企业研究院,分别围绕纺织行业不同环节开展纺机设备研发,一批技术领先的智能纺机装备走向市场。制造趋“智”,浙江从“机器换

人”开始。当前,我省机器人的使用量占全国15%。伴随机器人的广泛应用,全省劳动生产率明显提升。工厂里流行起新场景:现代化的设备、自动化的流水线,代替了人头攒动的劳作方式,一批批“浙江制造”因之升级迭代;懂技术、有知识的产业工人队伍不断壮大,当前我省全员劳动生产率为17.3万元/人(折年率),在去年全年提高9.9%的基础

上,同比再提高9.1%。近两年时间,全员劳动生产率提升了近20%。大幅度、全方位的“机器换人”深化演绎,带动了一批浙江装备制造企业瞄准高端装备产业,自主研发智能装备——

今飞集团经自动化、信息化改造后的轮毂装备生产线,已实现出口,今年装备出口近亿元;(下转第二版)

(相关报道详见第三版)

行进浙江 精彩故事

2014年终特别报道 ②

阙端麟

本报讯 九三学社原中央常委、浙江省主委,我国著名半导体材料专家、中国科学院院士、浙江省政协原副主席、省科协原主席、原浙江大学副校长、教授阙端麟先生遗体告别仪式,于2014年12月22日上午在杭州举行。



阙端麟先生住院、病重期间及逝世后,党和国家领导人习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、张高丽,胡锦涛、李鹏、温家宝、吴官正,以及刘延东、赵乐际、赵洪祝、杨晶、沈跃跃、韩启德、路甬祥,中央和国家机关领导袁贵仁、白春礼、潘云鹤、杨卫、吕祖善、周国富等,省领导夏宝龙、李强、乔传秀等,老同志李泽民、沈祖伦、万学远、柴松岳、王家扬、商景才、刘枫、李金明等,浙江大学领导金德水、林建华以及50余名两院院士等前往医院看望、慰问家属或以不同方式表示哀悼。

参加遗体告别仪式并献花圈的有:乔传秀、郑继伟,王启东、孙家贤、陈法文、吴仁源、薛艳庄、耿典华、汪希萱、程炜、李青、冯培恩、张浚生、张曦等部分老同志,林建华等校领导,汪植生、沈之荃、韩祯祥等两院院士,以及各界干部群众,阙端麟先生生前友好共400余人。中共中央组织部、统战部、教育部、科技部、中国科学院、国务院学位委员会、中国科协、国家自然科学基金委、九三学社中央,中共浙江省委、省人大常委会、省政府、省政协,省纪委、省委组织部、省委人才工作领导小组办公室,省委宣传部、省高级人民法院、省人民检察院、九三学社浙江省委、省教育厅、省科技厅、省人社厅、省总工会、省科协、省工商联、省自然科学基金委等,北京大学、清华大学、厦门大学、中国科学院半导体研究所等兄弟高校和科研院所,以及阙端麟先生家乡送了花圈、花篮或发来唁电、唁函。

阙端麟先生1928年5月19日生于福建省福州市,1947年毕业于福州英华中学。1951年毕业于厦门大学电机系并留校任教。1953年调入浙江大学,1981年晋升教授。(下转第二版)